

Ma kezdi meg munkáját a SZOT XX. kongresszusa

A magyar szakszervezetek XX. kongresszusa ma, csütörtökön délelőtt ül össze az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában. A nagy jelentőségű tanácskozáson a kongresszusi küldöttek számát adnak az 1958-ban tartott XIX. kongresszus óta végzett munkáról, összegezik a szakmai szakszervezetek kongresszusainak tapasztalatait és megszabják a magyar szakszervezetek további feladatait.

A XX. kongresszusra hazánk szervezett dolgozói 600 szávozati és 140 tanácskozási jogú küldöttet választottak. Részt vesz a

kongresszus munkájában mintegy 350 meghívott vendég is. A külföldről érkezett delegációk több mint 40 ország szakszervezeti mozgalmát képviselik.

A május 9—12 között tartandó tanácskozás jelentőségét növeli az tény is, hogy első ízben ezen a kongresszuson számolnak be szakszervezeteink a szocializmus alapjainak lerakása terén végzett tevékenységükről. Ma Brutyó János, a SZOT főtájkára, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja terjeszti elő a szakszervezetek országos tanácsának beszámolóját.

Elutaztak a kongresszusra Csongrád megye küldöttei

Szerdán délután a Szegedről Budapestre induló gyorsvonattal elindultak a szakszervezeti kongresszusra Csongrád megye küldöttei. A május 9-től 12-ig tartó kongresszuson megyénk szervezett dolgozóit 15 szávozati és 4 tanácskozási jogú küldött képviseli, közöttük van 13 szegedi dolgozó is.

Juhász József elvtárs nyilatkozata

Elmondotta, hogy a küldöttek nagy várakozással tekintenek a kongresszus elé. Mint Csongrád megye valamennyi szervezett dolgozója, ők is azt remélik, hogy a párt VIII. kongresszusa útmutatása alapján a szakszervezet XX. kongresszusa megjelöli a szakszervezeti mozgalom feladatait a szocializmus teljes kibontakoztatása időszakára.

A küldötteket — folytatta — iparági szakszervezeti kongresszuson választották, de azért természetesen valamennyien nemcsak egy-egy iparág, hanem az egész megye szervezett dolgozóit foglalkoztató kérdések ismeretében utaznak Budapestre és vesznek részt a kongresszus munkájában. A küldöttek ugyanis az elmúlt hetekben több ízben találkoztak és tanácskoztak a különböző iparági szakszervezeti aktívakkal, velük együtt tárgyalták meg a kongresszus határozati és új alapszabálytervezetét. Ezekben a kérdésekben állást foglalt a Szakszervezetek Megyei Tanácsa elnöksége is, így küldötteink az egész megye dolgozóinak gondolatát ismerve szólnak majd fel a kongresszuson. Reméljük, mód nyílik arra, hogy elmondhassák véleményüket, különösen azokat a

gondolatokat, amelyek az utóbbi években a szakszervezetek foglalkoztatták Csongrád megyében. Különösen sokat foglalkoztak a különböző szakszervezeti szervek a szakszervezeti mozgalom és a falu kapcsolatának erősítésével. Az országban első között Csongrád megyében tettünk lépéseket, hogy összekapcsoljuk a várost az ipari üzemek szervezett dolgozóit a falu dolgozóival. Kialakítottuk a szervezeti élet feltételeit is a falvakban, a községi szakmaközi bizottságok létrehozásával.

Szeretnék még szólni a meggyekben is kibontakozott nagyszerű munkalendületről, a szocialista munkaversenyéről, ezen belül kiemelve a szocialista brigádmozgalom helyzetét. És arról, hogy a szakszervezetek befolyása Csongrád megyében is erősödött, hiszen ma már közel 100 ezer szervezett dolgozó van a megyében.

Most, amikor elutazunk a kongresszusra — mondotta befejezésül Juhász József — elvisszük a dolgozók e száz- ezres szervezett táborának több mint 10 ezer szakszervezeti aktívának lelkes üdvözlését és azt a szilárd elhatározást, hogy minden tudásunkkal, erőnkkel kívánunk részt venni pártunk

VIII. kongresszusa s a szakszervezetek XX. kongresszusa határozatainak megvalósításában a szocializmus teljes felépítése munkájában.

A SZOT üdvözlése a külföldi szakszervezetekhez a győzelem napja alkalmából

A Szakszervezetek Országos Tanácsának Elnöksége nevében Brutyó János főtájkár — felszabadulásuk 18. évfordulójára — üdvözölte a SZOT a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsát is a fasizmus felett aratott győzelem 18. évfordulóján. (MTI)

KISZ-isták aktívaértekezlete az egyetemen

A József Attila Tudományegyetem és a Tanárképző Főiskola KISZ-funkcionáriusainak, KISZ-aktivistáinak népes aktívaülése a kommunista szakemberképzés, a tanulmányi reform és az új felvételi rendszer által megszabott legsürgősebb feladatokról tanácskoztak tegnap, szerda délután az egyetem Dugonics téri aulájában.

A tanácskozást Bíró Lajos, a KISZ megyei bizottságának títjkára nyitotta meg, majd Varga Ferenc, a KISZ megyei bizottságának tanulmányi felelőse tartott tájékoztató előadást a legidősebb tennivalókról. A felsőoktatási KISZ-szervezetek leglényegesebb feladata, már az év őszétől kezdődően, a reformmal kapcsolatosan: segíteni a szakemberképzés színvonalának jelentős eme-

lését, fokozottan előtérbe állítani a KISZ-munkában a gyakorlati életre való nevelést, s az eddignél sokkal hangsúlyosabbá tenni az erkölcsi, világnézeti nevelés elmélyítésének szükségességét.

A KISZ-szervezeteknek fokozott figyelmet kell fordítani az ideológiai tárgyakkal való foglalkoztatásra. Az egyetemi és főiskolai KISZ-szervezetek szervezetenek Szegeden a közeljövőben a marxizmus-leninizmus kérdéseivel foglalkozó speciális diákköröket is. A tudományos diákköri munka elmélyítése kapcsán jelentős feladat az üzemi és tsz tapasztalatok igényes feldolgozása, az üzemi és tsz KISZ-szervezetekkel való kapcsolat elmélyítése, valamint pályázati témák írása felszabadulásunk 20. évfordulójára.

A KISZ-nek a pedagógusképzésre vonatkozó védnökségével kapcsolatosan egyik fő feladat, hogy a pedagógus pályára jelentkezők közé az eddignél sokkal nagyobb számban toborozzanak férfiakat is. Jelenleg ugyanis az a helyzet, hogy a pedagógus pályára jelentkezők 80 százaléka leány.

A tárgyalt problémákkal kapcsolatos számos kérdésre Varga Ferenc és Bíró Lajos válaszolt.

nyí Károly MÁV vezérigazgató-helyettes 54 kiváló brigádvezetőnek kormánykitüntetését, illetve miniszteri és vezérigazgatói elismerést nyújtott át. (MTI)

Jubileumi fogadás az Orvostudományi Egyetemen

Szerdán a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektori tanácstermében igen bensőséges ünnepség zajlott le dr. Jancsó Miklós kétszeres Kosuth-díjas professzornak, a Szegedi Orvostudományi Egyetem Gyógyszertani Intézete vezetőjének tiszteletére. Dr. Rávnay Tamás rektor rendezett fogadást a professzor 25 éves tanári jubileuma alkalmából. A megjelent egyetemi tanárok, az orvostudományi egyetem párt- és szakszervezete képviselőinek jelenlétében meleg hangú beszédben méltatta Jancsó professzornak nemcsak hazánkban, de Európában is jól-

ismert tudományos eredményeit, amelyet Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa a napokban a Munka Erdemrend kitüntetéssel is elismert.

Az ünnepelt meghatottan köszönte meg a baráti, kollégális üdvözlést, majd dr. Gellért Albert professzor tolmácsolta a tanári kar jókívánásait a 70. évéhez érkezett — s ebből az alkalomból ugyancsak Munka Erdemrenddel kitüntetett — dr. Rávnay Tamás rektornak.

Mindkét jubiláló professzornak dr. Szilárd János, az orvostudományi egyetem pártbizottságának títjkára kívánt további sikereket, egészségét az egyetem pártiszervezetei nevében.

Kapunyitás előtt a vásár

Amikor néhány nap múlva megnyílnak a nagy lendülettel épülő vásártváros kapui, a főbejárat ismerős harmas ívében az eddigi BIV helyett BNV felirattal találkozunk majd a látogatók százazrei: idén hivatalosan is nemzetközi vásárt rendeznek a Városligetben. Legjelentősebb gazdasági rendezvényünk tehát ez alkalommal mint a Nemzetközi Vásárok Szövetségének tagja gyűjti egybe, s tárja a szakemberek és a nagyközönség elé mintegy 1000 hazai vállalat, szövetezet és kisiparos, valamint 25 országból érkező kb. 600 külföldi kiállító legjava termékeit.

Növekvő nemzetközi érdeklődés

A budapesti vásárnak ez a nemzetközi elismerése jó-

Korszerű magyar konstrukciók

A mennyiségi növekedésen túlmenően jelentős az idei vásár tartalmi színvonalának emelkedése is. Mind a baráti, mind pedig a nem szocialista országok az eddignél bővebb választékkal, a nemzetközi élvonalba tartozó termékekkel szerepelnek. De figyelemre méltó a fejlődés a magyar ipar árube-mutatójában is. Az olyan korszerű konstrukciók, mint például az MH 500-as típusú hosszúmarógép-sorozat, az MFM 320-as másoló-marógép, a PM-28 sokcsatornás mikrohullámú berendezés, a modellben bemutatott 2000 lóerős tolvontató hajó, a lakóházak központi televíziós antennája, az automati-kus cementmérő és adagoló, az óránként 2000 liter teljesítményű szuper-centrifuga, a Lipcsében aranydiplomával kitüntetett 556-os új Ikarus-autóbusz, a sztereofonikus hanglemezejátszó — mint a vásáron első ízben bemutatkozó új gyártmányok — méltán foglalják el helyüket a színvonalas nemzetközi »mezőnyben«.

Tömegmértű tapasztalatcsere

Az elmondottakból az is következik, hogy a vásár az eddignél is sokrétűbb, hasznosabb nemzetközi »iskolája« lesz munkásaink, tervezőink, műszaki dolgozóink számára, a műszaki fejlesztés fontos ügyének. E valóban tömegmértű tapasztalatcsere nemzetközi tükreben felmerhetjük nemcsak eredményeinket, de tennivalóinkat is. Megkönnyíti ezt a hazai árube-mutató teljes szakosítása, amelynek keretében gyártmányaink termékcsoportok szerint sorakoznak egymás mellett. Ezen túlmenően

Follinus János

Se a sorrend, se az ütem nem változott a szegedi építkezéseken

A nehéz tél miatt várható anyagellátási zavarok áthidalására az Építésügyi Minisztérium utasítást adott ki az építkezések sorrendjének megállapítására. Ez az intézkedés arra lett volna jó, hogy azok a beruházások, melyek fontosabbak, mint a többi, ne szenvedjenek hátrányt. Csongrád megyében és Szegeden sem volt azonban szükség a sorrend felállítására: még kora tavaszal sem fordult elő seholy nagyobb méretű anyagihiány a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat munkáin.

Egyetlen építkezés sem szünetelt, igaz, néha tehergépkocsival mentek a szükséges anyagért, de így azután volt kavics, cement, beton és nyílászáró szerkezet, azaz ajtó, ablak éppen elegendő a folyamatos munkához. Mivel pedig a nehézségek nehezen már túljutottak, nem valószínű, hogy ezután lenne szükség az építkezések rangsorolására. Ismét bevált a mondás: jobb félni, mint megijedni. Mindenütt hasonló ütemmel dolgoznak ma már, mint dolgoztak tavaly vagy tavalyelőtt, amikor nem

en azonban előrehaladtunk a külföldi termékek kiállításának szakosításában is.

Fokozottabban érvényesül ebben az évben a vásár sokrétű előremutató szerepe és jellege is. Nemcsak a szakemberek, hanem az »egyszerű látogatók« is megismerkedhetnek például majd egy sor újonnan gyártott vegyi- anyaggal, amelyek nemcsak az ipar fejlesztését szolgálják, de egyben a mezőgazdaság kemizálását, sőt otthonunk kényelmét, korszerűségét. A bemutatott új építészeti megoldások, előgyártott »ház-alkatrészek« a tömeges lakásépítés új lehetőségei felé mutatnak.

A lakosság igényeinek kielégítéséért

Általában elmondhatjuk, hogy a lakosság igényeinek kielégítésére irányuló törekvésünk minden eddignél jobban tükröződik majd az idei nemzetközi vásáron, amely a kiállított fogyasztási cikkekben is felzárkózik a termelő berendezések műszaki színvonalához. A ruházati ipar például egy sor, új anyagból készült könnyű, kényelmes viselesű öltözké-típussal jelentkezik, a bútorkiállítás önálló pavilonjában a legkülönbözőbb lakástípusoknak megfelelő, variálható bútorokkal találkozunk, több új háztartási gép és élelmiszeripari készítmény mutatkozik be, a camping-kiállítás választéka jóval nagyobb lesz, mint a korábbi években stb.

Ezt a célt szolgálják az olyan népszerű »attrakciók« is, mint az első ízben sorra kerülő és sok újdonságot bemutató játékiállítás, az »összecsukható« garázs, az állandó műsorral pergő dívatbemutatók, új rádió- és televíziókészülékek — hogy csak néhányat említsünk a sok közül.

A vásár megjelenése, kiállítás-technikai színvonala is fokozottan nemzetközi színvonalúnak ígérkezik. Új aluminium szerkezetű üveg-műanyag pavilonok, közöttük egy több mint 2200 négyzetméter alapterületű — korszerű dekorációs megoldások, a tájékoztató anyagok kibővülése stb. nemcsak szebbé, érdekesebbé teszik a vásárt az eddigieknél, hanem elősegítik az árúk jobb bemutatását, a látogatók behatódóbb, átfogóbb tájékozódását.

Mindent egybevetve: május 17—27-ig a Városliget nemcsak nemzetközi vásárnak, hanem sokrétű, nemzetközi eseménynek is lesz a színhelye.

Hat baráti vasút versenyében a MÁV szerezte meg az elsőséget

Szerdán vasutas szocialistabrigád-vezetők tanácskoztak a MÁV Vezérigazgató-ság művelődési termében. Az anketon Rödönyi Károly vezérigazgató-helyettes tartott beszámolót. Hangsúlyozta: a MÁV-nak az idén — az előző évhez viszonyítva — 4,4 százalékkal több árut kell szállítania. Az előjelek szerint

mozgalommá fejlődött szocialistabrigád-mozgalomra kell alapozni.

A tanácskozáson adták át a nemzetközi versenyben nyert díjakat.

Máté Sándor szakosztályvezető elmondotta, hogy a népi demokratikus országok közül az NDK, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária és Magyarország vasútjai 1961. június 1-e óta nemzetközi versenyben vesznek részt. A lengyel vasutasok nyerték meg eddig két ízben ezt a versenyt. Most a MÁV első helyen végzett. A nemzetközi forgalom lebonyolításában

kiemelkedő munkát fejtették ki a határállomások és a budapesti pályaudvarok dolgozói.

A nemzetközi verseny díjait a tanácskozáson ünnepélyesen adták át, Vaclav Suchochleb, a versenyben résztvevő vasutak prágai üzemi irodájának vezetője köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, a MÁV dolgozóit, majd Julian Pronowski, a lengyel vasutas-szakszervezet títjkára adta át a zászlót és a serleget.

Az értekezlet végén Rödö-

az utasok száma is magasabb lesz, mint az előző esztendőben.

A vasút — önhibáján kívül — csak 86,6 százalékra teljesítette az első negyedév áruszállítási tervét. A második negyedévben az elmaradást pótolni kell, ezért az ősi forgalomhoz hasonló feladatokat kell megoldani.

Ebben a munkában a vasút számít a szocialista brigádok segítségére. Örvendetes, hogy a vasúton is terebélyesedik a szocialistabrigád-mozgalom. Jelenleg

36 634 vasutas dolgozik 4839 brigádban, s közülük 1174 brigád már megszerezte az oklevelet, 167 pedig a zászlót.

Ezután dr. Soproni József, a vasutas-szakszervezet títjkára szólalt fel. Kifejtette: A »Szocialista munka műhelye«, a »Szocialista szolgálati hely« cím elnyerésére indított mozgalmat a tömeg-